

## 東方之珠風采更添 是對鄧公最好告慰

中共中央昨日上午在人民大會堂舉行座談會，紀念鄧小平同志誕辰120周年。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話，強調對鄧小平最好的紀念，就是把他開創的中國特色社會主義事業繼續推向前進。「一國兩制」是中國特色社會主義的重要組成部分，是中國式現代化具有包容性、世界性和作為人類文明新形態的重要體現。鄧小平提出的「一國兩制」科學構想，不僅是解決歷史遺留下香港問題的最佳方案，也是香港回歸祖國後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。香港長期堅持「一國兩制」的好制度，確保「一國兩制」實踐行穩致遠，持續推進由治及興，東方之珠風采更添，為進一步全面深化改革、實現中華民族復興偉業作出新的更大貢獻，就是對鄧公最好的告慰。

鄧小平創造性提出「一國兩制」偉大構想，開闢了以和平方式實現祖國完全統一的新路徑。在此偉大構想指引下，我國政府相繼對香港、澳門恢復行使主權，洗雪了中華民族百年恥辱。回歸以來，港澳在中央政府支持下，充分發揮獨特優勢，有效應對各種風險挑戰，穩步前行。

回歸27年來，香港雖然歷經不少風浪，但「一國兩制」的制度優勢和祖國的堅強後盾，令香港一次又一次克服艱難險阻，中西合璧的風采浪漫依然，活力之都的魅力更勝往昔。「一國兩制」保障香港作為全球最具競爭力、最自由的經濟體之一，與全球主要商貿中心緊密聯繫，始終是一個充滿活力、自由開放、便利且安全的營商之地。實踐證明，「一國兩制」始終是香港最大的制度優勢，是維護香港長期繁榮穩定的最佳制度保障。

十八大來以來，以習近平同志為核心的黨中央着眼國內國際兩個大局，從戰略高度對新時代港澳工作作出的重大部署，為全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方

針，保持港澳長期繁榮穩定指明了方向、提供了遵循，通過完善香港國家安全法律制度和機制、完善選舉制度、落實「愛國者治港」，讓香港「一國兩制」實踐行穩致遠有了最大保障。

二十大報告明確提出：「發揮香港、澳門優勢和特點，鞏固提升香港、澳門在國際金融、貿易、航運航空、創新科技、文化旅遊等領域的地位，深化香港、澳門同各國各地區更加開放、更加密切的交往合作。」二十屆三中全會決定表明：「發揮『一國兩制』制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，支持香港、澳門打造國際高端人才集聚高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制。」習近平主席在昨日的重要講話強調：「我們要繼續全面準確、堅定不移貫徹『一國兩制』、『港人治港』、『澳人治澳』、高度自治的方針，支持和推動香港、澳門進一步融入國家發展大局、實現更好發展。」

「一國兩制」在香港實踐不斷發展，展現強大生命力和優越性，香港保持原有的資本主義制度和生活方式長期不變，法治基石穩固，國際聯繫更緊密，各項事業蓬勃發展，在國家改革開放、現代化建設中一直發揮着不可替代的重要作用，更充分顯示了習近平新時代中國特色社會主義思想是對鄧小平理論的繼承和發展創新，引領香港不斷鞏固和提升獨特優勢，奮力譜寫新時代「一國兩制」事業新篇章。

近年來，在中央的堅強領導下，香港實現由亂到治邁向由治及興的重大轉折，迎來了全力拚經濟、謀發展、惠民生的新階段。香港社會各界在特區政府帶領下，創新求變，踔厲奮發，篤行不怠，將「一國兩制」事業發揚光大，為祖國、為香港的高質量發展，為中華民族復興偉業作出貢獻，讓鄧公傾注深情和心血的「一國兩制」事業更加蓬勃，香港這顆東方明珠更加熠熠生輝。

## 港投助技術「出海」一舉多得

特區政府成立的香港投資管理有限公司昨日公布首個海外拓展項目，將與泰國國有能源公司合作，推動港產綠色交通技術和應用方案落地泰國。港投公司創新創投模式、投資香港綠色技術「出海」，既助港產技術在泰國開花結果、為香港科技成果創造更多應用場景和可複製案例；亦有助擴大本港綠色金融市場，實屬一舉多得。港投邁出的這一步，為香港創科可持續發展作出有益探索。

港投公司繼投資人工智能領域的思謀集團、百圖生科、北京銀河通用機器人公司等之後，昨日再宣布新投資項目，透過投資泰國註冊的電動車充電解決方案公司Spark EV，夥拍泰國國有能源企業BCP，將港產綠色智能出行科技以Spark品牌，在泰國開展首個大規模試點項目，期望5年內在泰國設立、運營及管理逾千個電動車充電設施服務站，首階段250個服務站料在2025年中完成，目前Spark在當地已有至少3個服務站正式啟用。港投的投資領域由人工智能擴展至新能源綠色科技，更顯示本港在為政府和高效市場結合上不斷創新、打上好牌。

一是致力解決初創科企拓展市場艱難問題，可為本港科企創造更多應用場景和可複製模式。港投公司的政府背景，在幫助本港科企創新技術「出

海」方面具有信用支持優勢，可幫本港科企找到有實力的海外巨企合作，也可利用政府交流平台，助本港科企拓展海外市場。二是可助力香港做大綠色金融市場，亦為香港創投基金投資本港技術輸出作出良好示範，是科技與金融互促互進的新探索。

泰國駐香港總領事昨在合作儀式致辭時形容，這次的應用場景生態合作是泰國、香港經貿合作關係的里程碑，是次合作是兩地攜手走向綠色未來的起點，期望日後看到更多泰國及香港的綠色合作。財政司司長陳茂波亦表示，特區政府銳意將香港發展為「國際綠色科技和金融中心」，港泰跨地域合作發揮香港綠色科技優勢及「一帶一路」戰略定位，帶來新商機及發展空間。本港綠色金融實力強勁，通過綠色技術的輸出，相信可有效帶動泰國選擇香港綠色金融業務。

港投公司肩負助力發展本港人工智能、生命科技及新能源綠色科技等創新產業的重任，投資本港領先的技術「出海」，為確保投資項目的中長期回報帶來憧憬，亦可發揮「耐心資本」的影響力、加速香港創科生態圈的搭建。政府要支持港投公司做好技術「出海」服務，並鼓勵更多創投基金投資技術「出海」項目，為本港創科的持續發展增添動力。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

# 看奧運國家隊門票40分鐘售罄

## 幸運兒：撲飛難過中六合彩 登入系統時前面3萬人輪候

巴黎奧運會國家隊運動員代表團將於下周四（29日）訪港三天，其間會進行三場活動。活動門票昨日在網上開售，引起全城搶飛潮，5,300張門票在40分鐘內被搶購一空。成功認購者即日起至下周五可到各區領票點索取門票，有幸運兒急不及待昨日到場了解，又向香港文匯報記者憶述比中六合彩還要困難的撲飛經過，「發動所有親友一齊搶，我登入系統時，見到前面有3萬人輪候。等咗半小時就話賣晒，好彩朋友有斬獲，幫我媽撲到跳水表演門票。」其母親是跳水金牌選手全紅嬋的粉絲，「到時會帶大量烏龜玩偶入場，希望紅妹會來港啦。」

◆香港文匯報記者 張弦

為成功撲到奧運國家隊代表團三場表演的門票，昨日不少市民動員親友早早端坐電腦前，未到上午10時正式發售時間已登入城市售票網系統，但開售不久已見前方有上萬人輪候購票。其中，羽毛球、體操和乒乓球示範表演的門票開售10分鐘，系統已顯示有5萬人輪候，跳水和游泳示範表演有逾4萬人輪候，40分鐘後，3場活動的5,300張門票已經售罄。

有人在成功認購後，昨日即到相關售票處或設有自助售票機的領票地點查詢或領取門票。香港文匯報記者昨日中午到其中一個領票點沙田大會堂，已見人工售票櫃位貼上《奧運健兒大匯演》和《奧運健兒展風采》門票售罄的告示，自助售票機旁邊也有相關告示牌。

### 動員所有親友為母撲飛

有人喜歡有人愁，成功搶購到跳水和游泳示範表演門票的吳小姐形容自己是幸運兒。她直言，母親是國家隊的忠實粉絲，非常期望親睹國家隊運動員的風采，無論是羽毛球、體操、乒乓球，或是跳水和游泳都喜愛，故吳小姐早已動員所有親友分頭撲飛。

她透露，自己於昨日上午提前半小時在手機和電腦上

預先登入相關網站準備搶票，又笑言搶飛過程十分驚險，「10時開售我順利進入售票頁面，但好誇張，系統顯示前面有約3萬人一齊輪候，需要等候超過兩小時。」不過，等了約半小時後，系統顯示所有門票售罄。

### 獲跳水門票 將帶烏龜玩偶贈全紅嬋

當時，吳小姐心中一沉，但朋友圈不久有好消息，有朋友成功幫母親搶到跳水和游泳示範表演的門票，而且是第三排靚位置，她高興不已：「媽媽非常喜歡全紅嬋，若今次全紅嬋有來香港，我媽肯定非常開心，我們會買大批烏龜玩偶入場送給她，因為她好喜歡烏龜。」

今次三場表演的門票不設線下購票，記者昨日中午了解期間，遇見不少長者到人工櫃位詢問有否相關門票發售。當被告知今次只限網上、流動應用程序和電話購票，且都已經售罄時，該名長者王伯伯失望地向記者表示：「仲以為可以現場排隊買票，老人家都想看表演，但不識操作手機、電腦，只識得到現場排隊。」他建議類似的活動應該預留部分門票作線下發售。

### 議員冀售票顧及「電腦盲」長者

民建聯九龍西立法會議員鄭泳舜認為，特區政府的售票安排應當顧及不諳使用電腦的長者，「很多長者都好想睇，希望日後有更多方法，讓長者用較容易的方式買到。有時打電話，對方會告訴你，可能你已經進入系統，現在正排隊、排到幾多位，排到三萬多，你都覺得未必可以。」

◆國家隊表演門票發售情況。

香港文匯報記者郭木又 攝

◆國家隊運動員光芒四射。  
設計圖片



## 網民高價收票 無視實名機制

香港文匯報訊（記者 王偉）巴黎奧運會國家隊代表團三場匯演或運動項目示範的5,300張門票，昨日開售約40分鐘即全數售罄，大批市民失望而回，有人懷疑趁機斂財。一個二手買賣平台昨日有用戶聲稱以每張最高1,500元，向成功認購的市民收購跳水和游泳示範表演的門票，收購價比20元官方票價高出74倍。有網民提醒今次康文署採取實名制，不得擅改門票資料或轉讓門票，懷疑網上收購是騙局。

國家隊運動員下周四至下周六訪港三天，預料抵港後有歡迎活動。周五出席在伊館舉行的奧運健兒大匯演，周六國家隊分兩隊，分別到伊館示範乒乓球、羽毛球、體操，以及到維園泳池示範跳水和游泳。雖然具

體參與的運動員名單尚未公布，但預計將有多位奧運獎牌得主出席。這是一次與國家隊運動員面對面交流的難得良機，市民熱誠期待。

### 市民留意當日場內不設取票

康文署發言人昨日表示，門票開始發售後，市民反應踴躍，全部門票售罄。在感謝市民支持的同時，發言人提醒，活動當日場內不設取票服務。觀眾必須在下周五（30日）或之前，到各城市售票網售票處或設有自助售票機的地點領取門票，又提醒是次售票採用實名制，已購票市民進場需時核實個人資料，故觀眾輪候進入有關場所的時間可能會較長。舉行有關活動的場所將在活動前一小時開放，表演前亦有前奏節目，署方建議市民提早到達，以免錯過精彩節目。



## 大熊貓孖寶出生一周 漸現「黑眼圈」

香港文匯報訊 首對在港出生的大熊貓龍鳳胎已經滿一周，度過關鍵的收水期，這對仍然脆弱的大熊貓寶寶健康漸趨穩定，體重亦有所增加。海洋公園昨日發放最新的照片，只見大熊貓經典的「黑眼圈」、黑色耳朵和肩膀已在牠們身上已開始隱約可見，相當可愛。

### 食量頗不錯 體重漸增

在中國大熊貓保護研究中心專家的協助下，大熊

貓寶寶的進食和排便都正常。牠們每餐最多能喝上約10克乳汁，每天6次，食量頗不錯，體重漸增，其中姐姐的體重由122克增加至172克，弟弟則由112克增重到168克。

海洋公園表示，儘管雙胞胎胎情況漸趨穩定，但牠們仍然很脆弱，需要大熊貓中心專家和海洋公園動物護理團隊24小時加護照顧。同時，團隊積極確保「新手媽媽」盈盈攝取足夠水分和食物，協助牠產後恢復，並訓練牠照顧寶寶的能力。專家開始嘗

試採集盈盈的乳汁，盡量讓雙胞胎飲用。

為了讓盈盈多練習「湊仔女」技巧，海洋公園為牠準備帶有大熊貓寶寶氣味的布偶，專家和護理團隊逐步增加盈盈親自照顧子女的時間，而盈盈的育幼行為正不斷進步。

海洋公園發言人表示，在社交媒體上發布大熊貓雙胞胎的可愛照片和影片，網民反應熱烈。海洋公園將繼續與大熊貓中心緊密合作，為這對雙胞胎提供最佳照料。



◆海洋公園再發放大熊貓寶寶照片。 海洋公園圖片